


1 раунд
тема вопросы

 1. Фонетика 10 20 30 50 70

2. Лексика 10 20 30 50 70

3. Грамматика 10 20 30 50 70

 4. Синтаксис 10 20 30 50 70



1. Фонетика 

10 баллов. 

         Вопрос: Сколько гласных букв и звуков в 
русском языке. 

Ответ:10 букв и 6 звуков 



1. Фонетика 
20 баллов. 

       Вопрос: Одинаково ли количество звуков в 
словах: 1.южная - нужная, 2. её - меня, 3. няня 
- яма, 4. местность - лесник. Докажите

Ответ: Одинаковое 1. 6-6, 
2. 4-4,
 3. 4-4,
 4. 6-6.



1. Фонетика 

30 баллов. 

       Вопрос: Даны слова: шел, яр. Поставьте в 
каждом из них звуки в обратном порядке. 
Транскрипции каких трех новых слов 
получились у вас. 

Ответ: ложь, рай



1. Фонетика 
50 баллов. 

       Вопрос: 
Тридцать три родных сестрицы, 
 Писаных красавицы, 
 На одной живут странице, 
 А повсюду славятся! 
 К вам они сейчас спешат, 
 Славные сестрицы, Очень просят всех ребят 
 С ними подружиться! 
 А, Бэ, Вэ, Гэ, Дэ, Е, Жэ – 
 Прикатили на еже. 
 Зэ, И, Ка, эЛь, эМ, эН, О – 
 Дружно вылезли в окно. 
 Пэ, эР, эС, Тэ, У, эФ, Ха – 
 Оседлали петуха. 
 Цэ, Че, Ша, Ща, Э, Ю, Я – 
 Все теперь мои друзья. 
 Пять сестрёнок опоздали – 
 Заигрались в прятки. 
 Какие буквы опоздали? 

Ответ: ё, й, ъ, ы, ь



1. Фонетика 

70 баллов. 

      Вопрос: Четыре девочки встретили незнакомого 
мальчика. “Как тебя зовут?” - спросили они его. “А как 
зовут вас?” - спросил мальчик вместо ответа. Девочки 
представились: “Поля, Лена, Рита, Валя”. Подумав, 
мальчик сказал: “Если ваши имена записать в 
столбик, мое имя прочитается по диагонали”. Как 
звали мальчика? 

Ответ: Петя 



2.

10 баллов. 
 Вопрос:  Укажите предложение в котором слово 
картина имеет значение произведение живописи.

1)Выставка картин московских художников прошла с 
большим успехом.

2)Киностудии страны выпускают на экран несколько 
новых картин.

3)Я смотрел кругом, наслаждаясь дивной картиной 
вечера.

Ответ: Выставка картин московских художников 
прошла с большим успехом.

 



2. 

20 баллов. 

    Вопрос:  Назовите одним термином слова 
разные по значению, но одинаковые по 
звучанию и написанию.

Ответ: Омонимы 



2. 

30 баллов. 

     Вопрос: из приведенных ниже слов подберите 
антоним к слову дерзость.

1)Самоотверженность
2)Слабость
3)Скромность
4)Наглость 

Ответ: Скромность



2. 

50 баллов.

        Вопрос: Лексическое значение какого слова 
говорит нам, что это вечнозеленое хвойное дерево 
семейства сосновых с конусообразной кроной.

 Ответ: Ель 



2. 
70 баллов. 

       Вопрос: В поэме А. Твардовского “За далью - 
даль” есть строки: 
И все, от корки и до корки, 
Что в книгу вписано вчера, 
Все с нами – в силу поговорки 
Насчет пера и топора. 
Какую поговорку имеет в виду автор? 

 
Ответ: Что написано пером, не вырубишь 

топором.



3. 

10 баллов. 
        Вопрос: Укажите слово, в котором отсутствует 
окончание. Поясните свой выбор.

1)Назвал
2)Трансформатор
3)Медвежий
4)Проговорив 

Ответ: Проговорив. Не имеет окончания, так 
как является деепричастием, а деепричастия как 

и наречия не изменяются. 



3. 

20 баллов. 

    Вопрос:  Поставьте числительное двести 
пятьдесят шесть в родительный падеж.

Ответ: Двухсот пятидесяти шести 



3. 

30 баллов. 

      Вопрос:  Исправьте ошибку в предложении: 
Проходя по перрону, с него слетела шляпа.

Ответ: Когда он проходил по перрону, с него 
слетела шляпа. 



3. 

50 баллов. 
     Вопрос:  Отрывок из стихотворения Б. 
Слуцкого: 
Цепляюсь за слежавшийся, сложившийся, 
Служивший многим людям оборот. 
Я поверну его наоборот, 
И он, привычной тяжести лишившийся, 
Ввысь воспарит и ринется вперед. 
Сколько в этом отрывке причастий? 

Ответ: 4 



3. 

70 баллов.
       Вопрос:  укажите предложение с ошибкой в 
употреблении деепричастного оборота.

1)Раскинув крылья, ястребы парили в воздухе.
2)Не размышляя над ошибками, экзамены были 

сданы.
3)Сверкнув в вышине, молния рассекла майское 

небо.

Ответ: Не размышляя над ошибками, экзамены 
были сданы.

 



4. 

10 баллов. 

     Вопрос:  Укажите грамматическую основу 
предложения.
Человек – кузнец своему счастью.

Ответ: Человек - кузнец



4. 

20 баллов

     Вопрос: В каком словосочетании тип связи 
слов – согласование?
1) очень хороший;  2) опустевшая аллея;  3) 
встречу друга;  4) уехал учиться.

 Ответ: 2) опустевшая аллея 



4. 

30 баллов.
      Вопрос: В каком предложении есть 
однородные члены?
1) Солнце стояло в зените и жаркими лучами 
невыносимо жгло мне тело.
2) У деревянной ограды теснились 
подстриженные акации и сирени переплетали 
жгуты своих стволов.
3) Родина Макара затерялась в далекой якутской 
тайге.

 Ответ: в 1 предложении 



4. 
50 баллов. 

  Вопрос: Какое предложение является сложным?
1) Брак получился не из-за плохой машины, а из-за 
неумения работать.
2) Искрятся пустынные окрестные бугры, осыпанные 
лебяжьим пухом молодого снега.
3) Поднялся ветер, и стало сыро и мрачно.

 Ответ: 3 



4. 
70 баллов.

     Вопрос: Какое предложение является простым?
1) Осенью ковыльные степи совершенно 
изменяются и получают свой особенный, 
самобытный, ни с чем не сходный вид.
2) Стаял рыхлый снег в апреле, и в лазури птицы 
пели.
3) Сколько сел и деревень ни проезжали, 
Чапаева знали всюду.

 Ответ: 1 



2 раунд
тема вопросы

 1. Фольклор 20 40 60 80 100

2. Мифология 20 40 60 80 100

 3. Знаменитости 20 40 60 80 100

 4. Теоретика 20 40 60 80 100



1. 

20 баллов. 

Вопрос:  Эта замечательная сказительница немало 
способствовала становлению таланта Пушкина-
сказочника. 

Ответ: Арина Родионовна Яковлева 
 



1. 

40 баллов.

 Вопрос: На какие тематические группы делятся 
русские народные сказки? 

Ответ: Волшебные, бытовые, о животных 



1. 

60 баллов. 

Вопрос: Это метафорическое выражение, в 
котором один предмет изображается через 
посредство другого, имеющего с ним хотя бы 
отдаленное сходство. В древности - средство 
испытания мудрости, теперь - народная забава. 

 Ответ: Загадка 



1. 

80 баллов. 

Вопрос: Как звали князя, который исходя из 
пророчества должен был погибнуть от 
своего коня?

 Ответ: Олег



1.

100 баллов.

 Вопрос: Откуда родом Илья Муромец? 

 Ответ: Село Карачарово Муромской области
 



2. 

20 баллов. 

Вопрос:  В каких родственных отношениях 
состояли Зевс и Гера? 

 Ответ: Брат и сестра, муж и жена.  



2. 

40 баллов.

 Вопрос: Как звали жену Аида, богиней чего она 
была? 

 Ответ: Персефона, богиня природы.
 



2. 

60 баллов. 

Вопрос: Как звали отца Зевса?

 Ответ: Крон 



2.

80 баллов. 

     Вопрос: В Славянской мифологии он хозяин неба.

Ответ: Сварог 



2. 
100 баллов. 

Вопрос: Перед вами 
статуя бога и его зверя. 
Назовите их.

Ответ: Аид, Цербер. 



3. 

20 баллов. 

Вопрос: Назовите автора фразеологизмов: С 
разбором выбирай друзей; Беда, коль пироги начнет 
печи сапожник; А сапоги тачать пирожник Ты 
виноват уж тем, что хочется мне кушать; А Ларчик 
просто открывался; У сильного всегда бессильный 
виноват; Знать она сильна, коль лает на слона

 
Ответ: Крылов И.А. 

 



3. 

40 баллов. 

     Вопрос: Этот человек в звании мичмана решил 
оставить военную карьеру и занялся лингвистикой. 
Известен как составитель “Толкового словаря живого 
великорусского языка” 

Ответ: Владимир Иванович Даль



3. 
60 баллов.

 Вопрос: Какой герой и в каком произведении  Н.В.
Гоголя произносит приведенные ниже слова:

«Терпи, козак,- атаманом будешь!» ; «Что, сынку, 
помогли тебе твои ляхи?» ; «Есть еще порох в 
пороховницах!»

Ответ: Тарас Бульба 



3. 

80 баллов. 

Вопрос: Назовите историческое событие, которое 
легло в основу поэмы «Русские женщины» и 
фамилии главных героинь произведения.

 Ответ: Восстание декабристов в Петербурге в 
1825 году. Трубецкая, Волконская. 



3. 

100 баллов

Вопрос: Автор трилогии “Детство”, “Отрочество”, 
“Юность”?

Ответ: Л.Н. Толстой



4. 

20 баллов. 

    Вопрос: Образное преувеличение. 
 

Ответ: Гипербола



4. 

40 баллов. 

         Вопрос:  Заключение к литературному 
произведению, непосредственно не связанное с 
развивающимся действием, но завершающее его. 

Ответ: Эпилог
 



4. 

60 баллов. 

Вопрос: Что называется кульминацией?

Ответ: Момент наивысшего действия в 
художественном произведении. 



4. 

80 баллов.

 Вопрос: Определите литературный термин по 
следующим словосочетаниям: «задумчивых 
ночей», «спящие громады», «заря спешит» ?

Ответ: Метафора 



4. 

100 баллов.

Вопрос: Определить размер стиха:
Вчерашний день, часу в шестом,
Зашел я на Сенную.
Там били женщину кнутом,
Крестьянку молодую.

Ответ: Ямб 



Подведение итогов викторины


